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Mise en place d’un HeartBeat pour serveur WEB (Cluster de serveur WEB). 

Cette procédure a pour but la mise en place d’un cluster de serveur WEB basée sur un 
heartbeat. 

  

Auteur : DELPIERRE Hugo Date de publication : 31/10/2023 

 

Objectif Mise en place d’un cluster de serveur WEB 

Ressources Hyperviseur, iso de Debian 12 et Windows 10 pro et accès internet 

Outils Support de cours 

URL https://debian.org 

Autres Apache2, PHP, WGET, unzip HeartBeat 

 

Convention 

Par convention, les informations particulières seront mises en avant tout au long de cette 
procédure en respectant les règles et mise en page ci-dessous : 
 

 

 

Ce paragraphe apporte à l‘utilisateur une information qui pourra l’aider ou lui 
rappeler un ou plusieurs points précis et utiles pour sa réalisation. 

 

Ce paragraphe apporte à l’utilisateur une information importante sur un ou 
plusieurs points précis. 
Celle-ci est indispensable pour la bonne réalisation de la procédure. 
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1. NOTION DE BASE 

Le HeartBeat : HeartBeat permet de faire du clustering de serveur c’est-à-dire qu’il est 
possible d’avoir un serveur secondaire (passif) qui prend automatiquement le relais si jamais 
le server principal (Actif) venait à tomber en panne. 

Le serveur WEB : serveur qui héberge un site internet accessible pas le port 80. 

 

2. PREREQUIS 

2 VM avec Debian 12 non graphique installé. Les machines auront besoin d’un accès a 
internet pour installer les paquets nécessaires.  

C’est 2 VM aurons une carte réseau relier dans le LAN 

Avoir un accès root sur les VM. 

 

1 VM Windows pour l’accès au site avec une carte réseau relier dans le LAN. 

 

3. PREPARATION DE LA VM 

Schéma réseau de la mission. 
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A. Configuration des cartes 
réseaux 

Pour la configuration des cartes nous avons besoin de savoir leur nom pour cela faite la 
commande : ip a 

Les encadrés en Rouge sont les noms des cartes. ! La carte : lo est le loopback déjà configuré 
donc on n’y touche pas ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nous allons nous rendre dans le fichier de configuration des cartes réseaux pour y inscrire 
notre configuration. 

Pour cela entrez la commande : nano /etc/network/interfaces 
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Recopier la configuration en remplaçant avec le nom de vos cartes. 

Puis ctrl + X puis o et entrée pour enregistrer le fichier. 

Enfin reboot de la VM puis faite un ping sur 1.1.1.1 puis ping sur un domaine 
one.one.one.one et les 3 réponde alors vous pouvez passer à l’étape suivante. 

 

Faite la même configuration sur les 2 serveur WEB en utilisant les adresses suivantes. 

SRV-WEB-1 : 172.20.0.11/24 

SRV-WEB-2 : 172.20.0.12/24 

 

B. Mise à jour de Debian et 
installation des paquets. 

Pour mettre à jour votre distribution faite la commande : 

Sur les 2 VM : Serveur WEB 

apt update -y et apt upgrade -y 

Installer le service nécessaire avec la commande : apt install heartbeat apache2 php wget 
unzip -y 
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4. CONFIGURATION DES SERVICES 

C. Apache 2 

Pour la configuration des serveur WEB nous allons télécharger un Template sur les 2 serveur. 

Pour cela aller dans le dossier /var/www/html et télécharger le fichier. 

cd  /var/www/html 

Télécharger le fichier master.zip 

wget https://github.com/technext/thegrill/archive/master.zip 

Décompresser le fichier master.zip 

unzip master.zip 

Éditer le fichier 000-default.conf d’apache pour le faire pointer sur le chemin du site. 

nano /etc/apache2/sites-available/000-default.conf 

Rajouter thegrill-master dans le chemin. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://github.com/technext/thegrill/archive/master.zip
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Puis ctrl + X puis o et entrée pour enregistrer le fichier. 

 

 

Afin de pouvoir visualiser les serveurs lors de l’arriver sur le site nous allons modifier le 
fichier /var/www/html/thegrill-master/index.html ajouter respectivement 1 et 2 après le 
titre THE GRILL des serveurs Web 1 et 2. 

nano /var/www/html/thegrill-master/index.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A faire sur les 2 serveur avec « 1 » sur le premier et « 2 » sur le second. 

Puis ctrl + X puis o et entrée pour enregistrer le fichier. 

 

D. HeartBeat 

Pour la configuration de HeartBeat nous allons commencer par renseigner dans le fichier 
hosts des 2 serveur WEB leurs nom et leur IP. 

nano /etc/hosts 
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Puis ctrl + X puis o et entrée pour enregistrer le fichier. 

Pour vérifier faire un reboot puis ping srvweb1 et ping srvweb2 

 

 

Ensuite nous avons 3 fichiers à éditer 

nano   /etc/ha.d/ha.cf  

 

Puis ctrl + X puis o et entrée pour enregistrer le fichier. 

Le deadtime permet de définir le temps avant de basculer sur le serveur passif. 

Le bcast permet de définir l’interface réseau. 

Le node permet de définir les hosts qui font partie du cluster. 

Le auto_failback permet de définir si oui ou non le serveur maitre reprend la main si il est de 
nouveau opérationnel. 

 

 

nano /etc/ha.d/haresources 

 

SrvWeb définie le serveur maitre, l’ip correspond à l’ip virtuel du cluster qui vas être monter 
sur l’interface définie ici eth0, le service apache2 signifie qu’il est géré par HeartBeat. 
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Puis ctrl + X puis o et entrée pour enregistrer le fichier. 

 

 

 

 

nano /etc/ha.d/authkeys 

 

Puis ctrl + X puis o et entrée pour enregistrer le fichier. 

Puis sécuriser l’accès à ce fichier. 

chmod   600   /etc/ha.d/authkeys 

 

Étant donné que c’est HeartBeat qui gère le service apache nous allons désactiver sont 
démarrage automatique. 

update-rc.d apache2 remove 

 

E. Client Windows 

Sur la VM Windows qui a une carte réseau dans le LAN CLIENT 

Configurer l’adresse IP172.20.0.100 
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5. TEST ET VALIDATION 

F. Accès au site 

Avec l’adresse IP 172.20.0.10 depuis la VM Windows client 

Lors du premier chargement vous deviez avoir comme titre : The Grill by Distintive Theme 1. 

 

 

 

 

Arrête le serveur web 1, attendre 30 secondes et recharger la page. Le cluster à du basculer 
sur le serveur web 2 et vous devriez avoir comme titre : The Grill by Distintive Theme 2. 

 


